

陵水法院率先推出调解专员聘任制度，大力推进多元化纠纷解决机制

专职调解让群众告别“诉累”

海南冲关

贯彻落实全会精神 深化改革重点攻坚

在萌芽状态。

纠纷高发下的“破冰”之举

近年来，陵水经济社会发展速度加快，反映在人民法院的审判工作中就是各类民商事案件呈现出大幅增长的趋势：2014年全县民商事案件收案1892件，今年这一情况更突出，仅上半年就已接近1400件。

“与之相对的是，受司法改革员额制的限制，陵水法院一共有31名法官，从事民商事案件审理的仅有18名，远远不够。”因为缺少法官，许多案子办理的周期因此延长，而矛盾纠纷越拖延，对立面就越大。陵水法院副院长纪明杰说，在这种情况下，法院唯有大胆尝试，寻找破

解之法。

据纪明杰介绍，考虑到案件主要来自基层，陵水法院决定在新村、椰林、本号三个派出人民法庭设置调解专员，并从各法庭辖区各乡镇村委会、人民调解委员会中推选聘任了5名调解专员，缓解法官工作压力。“今后，法院还将根据收案量情况，适当增加调解专员数量。”

“我们的主要任务就是通过法治宣传、说服教育、规劝疏导，促使纠纷各方互谅互让、平等协商，最终自愿达成调解协议，切实维护当事人的合法权益，减少信访和诉讼案件。”张朝波是新村法庭的一名调解专员，他告诉记者，上任以来，自己参与的每件案子都得到了成功调解。“法院以每个案子50元的标准给我们发放工资，但我并不是很在乎报酬，感觉这份工作非常有意义。”

将大量矛盾化解在基层

7月27日上午11时许，椰林镇桃源

村年过八旬的林开珍老人家里十分热闹，之前老人因为赡养问题和儿子闹不和，经过法院调解，当天上午法院来到老人家里签调解协议。得到消息，周围村民一大早也赶到老人家里，一定要瞧一瞧矛盾到底咋化解的。

“老人主要反映儿子不孝顺，平时不赡养老人，而且不经他们同意，强行在老人居住土地上建设楼房，心里不服气，申请要把楼房拆了。”龙田强是椰林法庭的一名调解专员，负责本案的调解工作。今年51岁的他当了4年村民小组组长，也是椰林司法所的调解员，有着丰富的调解经验。“我同时做双方工作，劝老人楼房拆了不划算，告诉老人的儿子，你有照顾老人的义务。”

经过龙田强的规劝疏导和说服教育，老人最终和儿子达成和解，签下调解协议，儿子写下承诺书，保证今后好好照顾老人。

“调解专员都是从法庭辖区各乡镇

村委会、人民调解委员会中推选出来的，基层工作经验丰富、群众威信高，他们进驻法庭后，不仅缓解‘案多人少’的矛盾，还能利用人缘、地缘优势，通过专职调解，将矛盾纠纷更多地化解在诉前调解阶段，这样可以减轻群众‘诉累’，降低群众的诉讼成本。”纪明杰表示，5名调解专员上岗一个月来，参与审理调解案件60宗，调解率达到100%。

“此外，我们还打破传统的调解模式，在院机关立案庭设立专职调解法官，从业务能力强的员额内法官中选任了2名专职调解法官专门从事调解工作，主要负责开展诉前和立案调解，负责司法确认，与政府和社会调解组织沟通协调，处理信访申诉事项，应主审法官和合议庭请求，协助参与案件调解等工作。”纪明杰表示，此举将有效缓解民商事审判工作压力，促使调审适度分离，切实提高审判工作效率。

(本报椰林8月9日电)

三亚凤凰岛度假酒店开业

本报三亚8月9日电 (记者李科渊 通讯员曾颖哲)今天，位于三亚凤凰岛上的唯一高端度假酒店——三亚凤凰岛度假酒店正式开业。

三亚凤凰岛度假酒店是世界500强企业中国交建在三亚投资的首家高端度假酒店，位于风景优美的凤凰岛中心地带，距三亚凤凰国际机场仅30分钟车程，交通便利，景色宜人，四面环海，和大东海、南山海上观音、鹿回头皆隔海相望。

酒店建筑高度99.8米，拥有398间全海景客房及400多套附属全海景酒店公寓。酒店内设有揽海宴会厅、别具一格的户外婚礼广场，可直接停降直升飞机的婚礼草坪等，还可提供海南本地特色菜肴及全国其他知名菜系代表菜等美食。位于酒店33层顶楼的天空酒廊，是位于海中央的空中酒吧。此外，酒店还有海边BBQ、茶楼、棋牌室、健身房及户外泳池等娱乐设施。

凤凰岛的发展目标是建设世界一流邮轮母港，打造国际知名综合娱乐度假海岛。凤凰岛度假酒店作为三亚凤凰岛主要业态之一，完善了凤凰岛国际邮轮港服务配套设施，将促进三亚邮轮经济的进一步发展。

60集抗战纪录片《血铸河山》开播

本报海口8月9日讯 (记者陈蔚林)为纪念中国人民抗日战争胜利70周年，8月10日起，由海口广播电视台联合全国50家电视台倾力打造的大型系列抗战纪录片《血铸河山》，将于每晚23时28分在海口广播电视台综合频道随全国70多家电视台同步推出。

《血铸河山》是中国广播电视台协会城市台电视新闻委员会组织策划，海口广播电视台携手全国50家城市电视台联袂联播的，每集30分钟，共60集。参与制作该片的包括北京、上海、天津等全国各省市的数十家主流电视台，以及来自香港、澳门、台湾等地区的影视制作机构。

据介绍，《血铸河山》从策划到制作完成历时3年多，直接参与制作人员达400多人，直接采访了当年抗战的亲历者、目击者或烈士后人近千人，拍摄了超过10万分钟影像资料，多角度、多侧面、多地域反映了中国全民抗战的真实历史，是后人了解抗战历史的宝贵影像资料。

其中，海口广播电视台策划制作的《铁桥记忆》一集由海南日报记者蔡葩担任撰稿，曾获2015年度海南省优秀广播电视节目纪录一等奖。

UCAR共享电动汽车项目落户复兴城

预计年底前投放共享电动汽车1000台

本报海口8月9日讯 (记者邓海宁 特约记者陈安宇)8月7日，海南省政府在北京举办2015综合招商活动，海口市龙华区复兴城互联网创新创业园招商收获颇丰，3家在京互联网企业与其签订了合作项目，其中与用车科技(北京)有限公司合作的UCAR—复兴城互联网共享电动汽车合作项目签约后，龙华区政府马上落实，迅速推进，在复兴城已能让人初步体验到这一项目出行带来的便利。

今天上午，记者在复兴城进行了UCAR的体验，记者先通过手机APP搜寻共享汽车；走近车辆，用APP打开车门，启动车辆。据悉，UCAR按照小时付费，普通车辆一小时收费30元，提倡用支付宝或微信支付费用。项目首期投资1亿元，预计到今年12月在海口投放共享电动汽车1000台。

据了解，此次招商活动龙华区代表团还走访了阿里云计算机公司等互联网企业和中关村科技园，向北京互联网企业发出盛情邀请。

此次签约的另两个项目，也都在顺利推进中。一个是复兴城互联网创业园合观众筹项目，合观投资将协助园区企业进行股权众筹、消费众筹、公益众筹等，并为园区提供商业模式、发展战略及支撑体系、组织设计、资源配置等服务，首期投资5000万元。另一个是复兴城互联网创业园阿里云创客+项目，阿里云将助力园区孵化器运营，提高创客技术、融资能力、品牌影响力；协助园区招募创业团队，提供云资源扶持，通过线下运营，共同帮助创业者。

护栏隔开营业空间，摊位前增设垃圾桶

海大南门小吃街变干净了

■ 本报记者 单憬岗 实习生 饶欣欣

行人怨声载道。

如今，由于“双创”的推进，这条小吃街的模样可发生了大变化。

记者在现场看到，几十家小摊位下都铺满了清一色的薄木板，看起来干净整齐。摊位的背面则设置了漆刷一新的黄色护栏，隔开公共空间和营业空间。摊位附近干净整洁，几乎看不见垃圾，而路边的电动车辆整整齐齐地排列在白线以内，较之以前的南门小吃街，变化显而易见。

“去年就有些整改措施了，亮出经营牌照、规定着装标准等，大家看着舒心，我们的生意也好做些。”小摊位老板娘陈姐说，“最近搞‘双创’，改变就更多了。”她指着自家摊位前显眼的垃圾桶说，如今每个摊位前都新设了垃圾桶。这样一来店里的垃圾不再随便乱丢了。附近市民杨同林说：“现在管理规范多了啦，以前垃圾脏水到处都是，现在街道干净了很多。”带着孩子来这里吃饭的顾客吴静也深有同感地说：“这里的小吃很接地气，我们喜欢来。现在变得更干净、更有序了，咱们吃起来就更放心了。”

“双创”活动在海大南门小吃街的整改，不仅造福了在此聚集的小吃经营者和顾客，还减轻了附近市政督察员、保洁员的工作负担。保洁员王大姐说，

“以前这边晚上十一二点关门，我们接下来还要打扫桌子凳子下的垃圾，很辛苦，现在轻松多了，这里管理更加规范，摊位的垃圾都自己清理收拾运走。”

说到这里，她说想为“双创”点个赞，“最近关于文明卫生方面宣传得多了，大家平时都会看报看电视，多少会有了解，乱丢垃圾不自觉的人少了，我们也减轻些负担。”

(本报海口8月9日讯)



千名志愿者宣誓“双创”攻坚

8月9日，千名志愿者在海口市“双创”青年突击队动员大会上宣誓。

当天，团海口市委、市青年志愿者协会在龙华区举行了海口市“双创”青年突击队动员大会暨千名志愿者“双创”攻坚大行动，全市各级团组织负责人及青年志愿者代表共1100多人参加了活动。

动员大会上，海口市、龙华区、海秀街道团组织负责人和青年志愿者组织代表分别发言。会后，1100多名青年志愿者分散到海垦街道、城西镇开展了环境整治攻坚行动，共清理垃圾12吨，铲除小广告1.3万多张，发放门前“三包”倡议3000份，以实际行动为基层“双创”提供支持。

本报记者 张茂 摄



海南日报客户端二维码



海南日报微信平台二维码

欢迎读者扫海南日报客户端二维码、微信平台二维码，曝光身边的不文明现象。

违规渣土车上路市民随手拍曝光

车主被罚700元，还将面临最高3万元处罚

正好被一位热心市民“逮”个正着，用手机抓拍后向交警、城管举报。

海口交警部门迅速布控警力，在全市范围内寻找该车；城管部门在微信群内发布举报内容及照片，寻找该车踪迹。

今天凌晨2时许，交警部门在国兴大道上发现该车，迅速将车辆查扣。

经检查发现，该车存在车厢两侧及后侧不按规定粘贴反光标志、车厢后部不按规定安装防撞装置、车厢两侧反光

装置安装不合格、前后轮胎大小不一致，以及车厢遮盖不严、涉嫌无证运输等多项违法行为。交警部门对车主兼司机罚款700元。

此外，根据海口市城市管理有关规定，这辆运输土方的货车，因运输土方车厢遮盖不严将面临罚款1000元至5000元的处罚；涉嫌无证运输土方将面临6000元至3万元的处罚。

城管部门将在5个工作日内作出处罚决定。

海南省食品药品监督管理局公告(2015年第5号)

关于禁止销售问题“辣条”的公告

“辣条”也称调味面制品，是以面粉为主原料，加入防腐剂、甜味剂、着色剂、香精，加工成的即食食品，由于价格低廉，也被称为“五毛食品”，主要在中小学校周边销售，中小学生是主要消费群体。“辣条”普遍存在高盐、高油、高甜味剂，有的还存在过量使用食品添加剂和添加有害物质及卫生指标不合格等问题，会影响中小学生身体健康。近期，海南省食品药品监督管理局对本省市场上的“辣条”进行调查分析，发现大部分“辣条”为吸引中小学生购买，在包装袋上虚假标注食品名称，如：标识“香辣鱼仔”、“疯狂烤翅”等。这类食品标签违反了《食品标识管

理规定》，属标签标识虚假宣传情形。根据国家食品药品监督管理总局《关于严格加强调味面制品等休闲食品监管工作的通知》要求，为了维护公众尤其是中小学生身体健康，特公告如下：

一、自公告之日起，全省各食品经营单位对符合本次公告情形的“辣条”立即下架，并不得再购进销售。对违反规定者，食品药品监督管理局将依据《食品安全法》第八十六条规定，对货值金额不足一万元的，没收违法经营的食品，并处二千元至五万元罚款；对货值金额一万元以上的，并处货值金额二至五倍罚款；对情节严重的，吊销食品

流通许可证。

二、请广大消费者不要购买、食用被公告情形的“辣条”，尤其是中小学生家长，要劝导孩子不购买、不食用。已购买的消费者，可凭销售小票和外包装要求商户退还货款，商户不得拒绝。

三、请公众积极参与监督，一旦发现有继续经营被公告情形“辣条”的商户，立即拨打12331举报，一经查实，最高可获50万元奖励。

海南省食品药品监督管理局

2015年8月3日

标注虚假宣传内容的部分“辣条”

序号	品 牌	标示品名	序号	品 牌	标示品名
1	佳龙牌	香辣鱼仔	17	立仁牌	新一代韩国米线
2	真欧阳牌	鸡汁牛肉味	18	真欧阳牌	疯狂烤翅
3	鑫旺牛牌	素鸡肉	19	巨新牌	鸡汁牛筋
4	俊星牌	开胃米线	20	周首林牌	螺丝肉
5	欧阳柳南牌	微萨薯条	21	太平牌	小王八蛋
6	立仁牌	黄瓜丝	22	鑫旺牛牌	素牛肉
7	佳龙牌	台式烤香肠味	23	真欧阳牌	6块牛肉
8	洁仔牌	韭菜根	24	宗宗牌	过桥米线
9	双仔牌	美味海苔	25	佳龙牌	酱肉丝味
10	双仔牌	趣味蛋卷	26	李师傅牌	虾扯蛋
11	欧氏川仔牌	海鲜米线	27	佳龙牌	素鸭脖
12	李多兴牌	素V武鸭脖	28	欧氏川仔牌	沙嗲牛肉味
13	好婆娘牌	手撕素牛肉	29	湘玉牌	酸辣粉
14	牛犇牌	素北京烤鸭牛肉味	30	刘师傅干味源牌	香辣鱼片
15	华沣牌	素食5块牛肉	31	口福王牌	猴菇豆角
16	胜业牌	酱肥牛	32	福福香牌	红烧鱼排

注：具体食品图片请登陆海南省食品药品监督管理局网站(<http://www.hifda.gov.cn>)的“曝光台”专栏查看。